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Separat møde for forbrugergruppen i Kost- og Servicesektoren  

    

Referat af separat møde i forbrugergruppen for Kost- og Servicesektoren den 17.04.2023 på Hotel 

Nyborg Strand Østerøvej 2, 5800 Nyborg

Kost- og Servicesektoren  

Deltager: 

Inge Holk Rasmussen 

Irene Holmstrøm 

Leila Nymann Vorm 

Pia Heidi Nielsen (formand) 

Stig Dalkvist (suppleant) 

Yee-Mei (Mimi) Bargejani (næstformand) 

 

Afbud: 

Berit Jacobsen 

Josephine Arrild McGhie 

Liselotte Nielsen 

Mette Vallentin 

 

 

Udeblevet: 

Adnan Bouhidour 

Kim Lindby 

Rasmus Christiansen 

Torben Holmager 

 

Til stede fra PenSam 

Peter Østergaard 

Inge Schack (referent) 
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1 Velkomst og valg af dirigent 

Pia Heidi Nielsen bød velkommen til det separate møde. Pia Heidi Nielsen blev valgt som dirigent på mødet. 

2 Drøftelse af forretningsstatus 

Forbrugergruppen fandt, det var en fin gennemgang af forretningsstatus.  

3 Prioritering af fremtidens pensionskrone 

Forbrugergruppen drøftede de udleverede arbejdsspørgsmål omkring pensionskronen: 

• Hvor meget synes du, forsikringsdækninger må udgøre af pensionskronen? 

• Hvilket strategisk pejlemærke skal vi arbejde efter 19%, 15%? 

• Hvilke tiltag til at reducere presset på pensionskronen er vigtigst at gennemføre først, og hvorfor? 
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• Er du klar til at give slip på det nuværende niveau af produkttilbud mod en højere indbetaling til al-

derspension – og dermed pensionsøkonomi? 

Der var et ønske om, at medlemmerne i Kost- og Service også kunne se sig selv i de fremlagte tal. I Kost- og 

Servicesektoren var der mange med deltidsansættelser og en del der var kommet ind i pensionsordningen i 

en sen alder. Desuden var der flere medlemmer, som ikke havde været i Danmark længe nok til at få en fuld 

folkepension, hvilket gjorde en forskel i forhold til ophør af førtidspension 3 år før folkepensionsalderen.  

Forbrugergruppen ønskede, at en højere del af pensionskronen gik til alderspension. De fleste fandt, at et 

strategisk pejlemærke på 15% eller lavere var fint. Et forbrugergruppemedlem ville ikke lægge sig fast på en 

bestemt procentsats, men ønskede at alle fik så meget som muligt. Et forbrugergruppemedlem ønskede, at 

hele pensionskronen gik til alderspension. Der var forslag om også at se på sum ved visse kritiske sygdom-

me og en differentiering af dødsfaldssummen. Der blev gjort opmærksom på, at det var svært at sammenlig-

ne pensionsordningen med 3F og PensionDanmark ved hvervning af medlemmer.  

Peter Østergaard gjorde opmærksom på, at såvel sum som diagnoser i sum ved visse kritiske sygdomme 

var markedskonforme. Han oplyste, at der ville blive set på dødsfaldssummen i 2024, og at fx dødsfaldssik-

ringen i PensionDanmark var selvfinansieret.  

Forbrugergruppen var tilfreds med, at de øvrige grupper også var med i sundhedsordningen og ville beholde 

den. Forbrugergruppen ønskede at beholde det nuværende niveau af produkttilbud. Peter Østergaard oply-

ste, at 2% af pensionskronen gik til sundhedsordningen. 

Omkring ændringen i børnepension fandt et forbrugergruppemedlem, at 5.000 kr./år kunne gøre en stor for-

skel i et barns liv. Der blev spurgt om, hvor mange medlemmer, der var førtidspensionister på baggrund af 

en arbejdsskade.   

4 Eventuelt 

Der var intet til punktet. 

 


